

相隔不到一个月，中俄海陆空连续动作，引发各方高度关注

## 中方兵分七路万里赴俄军演

### ■核心

综合新华社电 中俄海上演习刚结束，中俄陆空联合军演又迅即拉开帷幕。相隔不到一个月，中俄海陆空的连续动作，引起各方的高度关注。

7月27日，2013和平使命中俄联合军演开始在俄罗斯中部的车里亚宾斯克州举行。据悉，本次军演总共将有来自中国沈阳军区及俄罗斯中东部军区的超过1200名中俄官兵参加，军演将持续到8月15日。

中方此次共派出646人参演，俄方派出约600名官兵，参演装备包括各型装甲车辆、自行火炮、直升机、战斗机、轰炸机等。从27日早晨开始，中方参演部队分7批陆续向俄中部切巴尔库尔合同训练场演习地域展开远程立体投送（右图）。同时，中方空军战斗群的5架歼轰—7A飞机，由1架伊尔—76飞机引领，将于7月31日从乌鲁木齐机场出发，经俄托尔马乔沃机场中转，计划当日抵达沙戈尔机场。

在随后的20天时间里双方参演人员将进行兵力投送与部署、战役筹划、战役实施三个阶段的演练。在战役筹划阶段主要演练协调战役企图，定下战役决心，拟制作战计划，组织战役协同等问题；在战役实施阶段将组织实兵演习和装备演示，其中最主要的集中演习科目将在8月15日进行，届时绝大部分参演官兵和武器装备都将参加。

### ■部署

□参演部队分7批向俄境投送

□空军战斗群将从乌鲁木齐出发



#### 【解读1】

39军是朝鲜战争从头打到尾的作战部队

俄罗斯国际武器装备分析中心主任科罗特琴科解读此次中俄军演的看点透露，中方参演的序列主要是来自中国沈阳军区39军，这支部队是唯一在朝鲜战争中从头打到尾的经验丰富的作战部队，战后一直保障边境在朝鲜半岛进行驻防。

科罗特琴科表示，莫斯科与北京是两个独立的主权地，我们两军有历史友好的传统，因此我们随时准备着捍卫我们的共同利益，保障我们民众安全。

记者从中方导演部了解到，这次中俄联演是沈阳军区部队首次出境参演，首次跨境远距离兵力投送、首次组织境外演习保障、首次独立筹划导调与俄军联演、首次境外组织实弹演习。

#### 【解读2】

中俄两军不断磨合使火力配置等达最佳效果

自2005年开始，中俄联合军演基本上每两年一次，军事观察员宋晓军认为，今年的联合军演是在延续以前的任务和目标。

宋晓军认为，此次军演主要目标和任务是反对分裂势力极端势力和恐怖势力的军事打击合作。它要在不断磨合中使双方在共同指挥体系下，火力配置、部队编制以及投入火力的合理性上都达到最佳效果。

有了这个军事机制为基础，未来上海合作组织的成员国都可以来加入，都可以来互相帮助，甚至还有一些观察员国也有可能加入。因为他们都面临着分裂主义、恐怖主义和极端主义的威胁。

#### 【解读3】

日本看中俄军演

就像小偷看每个人都是警察

这次联合军演，中俄双方派出的参演兵力超过了1500人。虽然中国一再表示，此次联演不针对第三方，但还是引起日美的高度关注和猜测。

有专家称：“日本看中俄军演，就像小偷看每个人都是警察”。

宋晓军分析认为，美国和日本是延续了冷战的思维，以一种西方的军事同盟方式，来压制一些大国或者一些地区性国家的崛起。他们对这些国家的联合反恐显然产生了很多不安，因为他们自己应用的是传统的所谓“大陆战略”，即通过海洋大陆的边缘地区来操纵一些势力或政治杠杆，来迫使这些国家向他们的同盟进行屈服。

(据中央人民广播电台)

## 我军三大舰队亮剑南海实弹演习



### ■南海军演

综合新华社电 7月26日，海军南海舰队在南海某海域成功组织了一场复杂电磁环境下的实际使用武器演练，重点演练了基于信息系统海上作战指挥、多兵种合同对海远程打击、航空兵制空作战、综合防空反导等课题。

演练由南海舰队组织指挥，参演兵力以南海舰队新型主战兵力为主，带动北海、东海舰队部分海空兵力和海军院校部分学员参演。

在强电磁干扰的情况下，游弋在深海的某新型潜艇率先发射潜舰导弹。紧接着，新型驱护舰、导弹快艇、飞机、岸导等兵力，对海上目标舰艇进行多波次轮番打击。歼击机在预警机指挥引导下实施制空作战，拦截中高空和超低空目标。综合防空反导作战阶段，面对多批次、多方向、多种干扰条件下的导弹连续攻击，驱护舰编队和防空导弹部队沉着应战，将来袭导弹一一拦截。一时间，演练海域战云密布，硝烟四起，惊雷动海，霹雳震天。

紧贴实战、充满悬念是这次演练的突出亮点。这次实际使用武器演练采取“背靠背”对抗的方式进行，真正做到练为战、练即战。

## ■关注埃及局势

### “倒退十年”

新华社专电 埃及遭解职总统穆罕默德·穆尔西的支持者27日在首都开罗集会，与安全部队发生冲突。卫生部说，当天冲突致死至少72人。

穆尔西遭解职后，示威与暴力活动不断升级，迄今致200多人丧生。27日冲突是穆尔西遭解职以来，埃及最为严重的流血冲突。穆尔西发言人艾哈迈德·阿列夫说，66名穆尔西支持者于27日冲突中死亡，4000多人入院治疗。

“无辜者鲜血横流，”阿列夫说，“我们倒退十年。”

穆尔西会在一份声明中宣布，“野蛮屠戮”只会增强他们和平抵抗的决心，穆尔西会不会就此却步。27日晚，医护人员运送清真寺的死伤人员，暴力冲突基本平息，示威者重新挂起横幅，以英语和阿拉伯语写着“和平”。

## 埃及，沉重的叹息

埃及病了，而且病得不轻。

这个国家目前的局势令人十分忧虑。愈演愈烈的流血事件加剧了社会分裂，让埃及进一步陷入内乱的深渊。

埃及的政治僵局在于，穆兄会不会轻易放弃街头抗议活动，否则就意味着承认埃及军方废黜民选总统穆尔西的合法性。而军方为了尽快恢复社会秩序和经济生产，给刚成立的新政府扫清执政障碍，决心采取铁腕手段对付一切导致政局不稳的因素，其中首当其冲的就是穆兄会。然而，穆兄会在埃及有着深厚的民众基础和广泛的动员能力，其势力不可小觑，因此必须让他们融入主流社会。

局势，考验埃及军方的耐心。眼下，埃及的命运主要掌控在军方手中。在这场危机中，埃及军方扮演的“医者”角色遭到越来越多质疑。批评者认为，军方解除穆尔西的职权，接管国家权力，另立过渡政府，虽然表明还政于民立场，但是并未明确过渡期限以及军方在未来国家政治生活中扮演怎样的角色。

不可否认，埃及军方在这个国家政治和经济社会领域具有强大影响力。但是，对埃及这位病情严重的“病人”，军方是否是位“良医”值得商榷。

过去两年半来，埃及的社会动荡一直未有停歇，已经给广大民众的日常生活带来深重的灾难。如果对立双方都本着诉诸街头暴力的方式解决问题，那么埃及注定还将在内乱的漩涡中长久徘徊。

当前，以自由世俗派为代表的埃及当局和以穆兄会为代表的伊斯兰势力之间严重缺乏互信，敌视情绪和仇恨在加深，并通过民众动员和街头抗议的方式实现自己的利益诉求，这是埃及冲突不已的主要原因。埃及各方必须恢复理智，尽快走出当前的困境，恢复正常的生产和生活。否则，充满血腥和暴虐的政治转型，必定会让埃及在历史上留下沉重的、令人遗憾的叹息。

### □美呼吁悬崖勒马

作为埃及军方援助国之一，美国国务卿克里就27日冲突“深表关切”。他呼吁埃及及各方对话，悬崖勒马。

美国防部长哈格尔已同塞西通电话，敦促埃及军方防止冲突升级。五角大楼发言人利特尔说：“美国认为埃及当前过渡应具备包容性，当局应避免政治逮捕和拘押。”

美国已确认，延期交付埃及4架F-16战机，暂不兑现年度援助。

美国视埃及为中东地区重要盟友，每年向其提供大约15.5亿美元的军事和经济援助，其中13亿美元提供给军方。依据美国法律，如果美方认定埃及军事政变，对埃军方援助必须停止。

(综合新华社电)



△7月26日，开罗街头，一名女子在熟睡的婴儿脸颊上画出埃及国旗。

## 奥巴马重申对韩安全承诺

强调朝鲜战争表明美国维持世界上最强大军队的必要性

新华社华盛顿7月27日电 美国总统奥巴马27日在朝鲜战争停战60周年纪念仪式上重申对韩国的安全承诺。

美国当天在首都华盛顿“朝鲜战争纪念碑”前举行纪念仪式。奥巴马在仪式上发表讲话强调，美国对韩国的安全承诺“永远不会动摇”。他说，停战60年后，美韩伙伴关系仍然是亚太地区的“稳定基石”。

奥巴马还强调，朝鲜战争表明美国维持世界上最强大军队的必要性。

美国国防部长哈格尔在纪念仪式上表示，美国在韩国部署了大约2.8万军队，美方将确保朝鲜半岛的“和平与稳定”。他还说，朝鲜战争让美国获取的一个重要教训是，盟国和国际机构是美国影响力的“延伸”，而非对美国力量的制约，它们对美国维持和平与稳定这一长远愿景“至关重要”，尤其在亚太地区。

## 韩亚空难遇难者家人回国

据新华社旧金山7月27日电 韩国亚洲航空公司214航班3名遇难中国乘客的父母及亲属27日下午启程回国。

据中国驻美国旧金山总领事馆新闻发言人介绍，驻旧金山副总领事易先荣等总领馆人员在旧金山国际机场一处停机坪送别一行10人以及他们所携遇难者骨灰。

韩亚214航班本月6日降落旧金山国际机场时失事，两名江山中学女学生丧生，另一名女学生12日伤重不治；3人的遗体告别仪式24日举行。

## 朝韩开城工业园区问题或临最后会谈

据新华社首尔7月28日电 为解决停滞不前的开城工业园区问题，尽早恢复园区正常生产，韩国统一部长官柳吉在28日表示，将于29日向朝鲜提议进行最后一次工作会谈。

柳吉在发表声明说，朝方若一再以不当理由采取限制通行或撤离工人的措施只会使韩方企业遭受更大损失，希望朝方尽快就防止开城工业园区停止运营事件再次发生的相关举措给出明确回复，否则，韩国政府将不得不采取重大决断，以防止韩方企业遭受更大损失。柳吉在强调，以相互尊重的原则建立发展性的朝韩关系是韩国政府一贯坚持的立场。

自朝鲜今年4月份从开城工业园区撤离5.3万余名工人以来，园区的123家韩方企业损失高达1.05万亿韩元(约合9.35亿美元)。

## 菲律宾空军和海军基地计划前移

缩短南海水域反应时间

中国日报消息 菲律宾计划将空军和海军主要基地搬迁到以前美国在马尼拉北部的苏比克湾基地，以接近南海相关水域，缩短反应时间。

菲律宾国防部长加斯明7月28日说，一旦搬迁经费落实，菲政府计划将空军、海军及其飞机和军舰迁移到苏比克湾。他说，苏比克湾是一个天然深水港，可以容纳近来从美国购买的两艘较大军舰。

机密国防文件显示，菲律宾战斗机从苏比克湾至南海相关海域的时间将比从克拉克机场起飞时间缩短。

这份军事文件还显示，菲律宾计划向美军开放更多基地，增加联合军事训练，获取更多军事装备。